

## Perspektiva vječnosti: mudar ili lud?

Približavamo se kraju liturgijske godine, pa i izazovi koje Riječ stavlja pred nas idu prema temama kraja ljudskoga života i kraja ili, bolje rečeno – novoga početka svijeta samoga. Proslavili smo svetkovinu Svih svetih radujući se spasenju i slaveći život, ali i spomen svih vjernih pokojnika – Dušni dan, razmatrajući teme prolaznosti i smrti. S pravom se pitamo: što smo iz svih tih razmatranja naučili? Vjerujem, ako ništa, naučili smo da je mudro promišljati o vlastitoj ograničenosti, tj. vremenitosti zemaljskog i vječnosti onostranog života.

Mudro je biti svjesnim važnosti svakoga trenutka. Mudro je znati kako nam ni sljedeći sat, a kamoli dan, mjesec ili godina nisu obećani. Mudro je pripremati se za svoj zadnji udisaj svakim svakodnevnim udisajem; bez straha i panike. Mudro je znati da imamo jednake šanse za vječnost propasti i biti spašenima, ovisno o našim odabirima. Mudro je razumjeti da Gospodin „navija“ za nas i naše spasenje. Mudro je ne biti navezanim na zemaljsko jer je prolazno, nego se pripremati za vječnost u „jedva čekanju“ susreta sa Stvoriteljem i Ocem Nebeskim.

Ludo je živjeti kao da nikada nećemo napustiti ovaj svijet. Ludo je uzdati se preuzetno u vlastito spasenje, pa što god činim, nije važno, spasit ću se. Ludo je misliti da uvijek imamo vremena. Ludo je gubiti vrijeme na besciljne i bespredmetne pojave i stvari, pa i ljude. Ludo je oslanjati se da će „ulje u tuđoj svjetiljci“ moći zamijeniti moje ili „dostajati za oboje“.

Govor o Božjoj pravednosti često izaziva težinu na srcu. Ponekad se stječe dojam kao da bi pravednost Božja bila znakom njegove surovosti ili hladnoće. Međutim, Božja je pravednost nepogrešiva i milosrdna, a Božje milosrđe pravedno i beskonačno. Bog koji ne bi bio pravedan, bio bi lažljivac, a znamo tko je lažac otpočетка. Bog koji ne bi bio milosrdan, bio bi tiranin, a znamo da je Bog ljubav. Mi smo ograničeni po pitanju odnosa pravednosti i milosrđa, a ne Bog. On je tu beskonačno savršen.

Kada najčešće počnemo sumnjati u Božju procjenu? Najčešće u „rubnim“ životnim situacijama: nakon smrti voljene osobe, u bolesti, slabosti, ograničenosti bilo koje vrste, u vremenu financijskih, egzistencijalnih problema... Tada naša vjera biva poljuljanom. I nije problem u poljuljanoj vjeri. Problem nastaje kada već poljuljana vjera postane ranjenom do te mjere da izgubimo smisao. No to se događa samo ako u tim situacijama izgubimo perspektivu vječnosti. Ostanemo li u zemaljštini, površnome, samo svojoj, ljudsko-ograničenoj perspektivi trajanja vlastitoga života tih jedva osamdesetak godina (ako smo sretni), nijedna patnja, križ i trpljenje nemaju smisla. Tada nam krsni list neće pomoći i ne razlikujemo se bitno od onih koji ga nemaju. To itekako vidimo iz brojnih svakodnevnih, životnih primjera. Odnos s Ocem, sinovski, kćerinski; doživljaj Očeve providnosne ruke i blizine, zaštite i brige; odgoja i pripreme za vječni život – to je ono što nas u tim trenutcima spašava!

Zato se bez straha predajmo Bogu u ruke, moleći da nam očisti oči srca za perspektivu vječnosti kako bismo posvetili svoju i tuđu sadašnjost!

*fra Ivan M. Lotar, župnik i rektor Bazilike*

## 32. NEDJELJA KROZ GODINU

### 1. ČITANJE: *Mudr 6, 12-16*

*Mudrost nalaze oni koji je traže.*

Mudrost je sjajna i ona ne tamni:

lako je vide koji je ljube  
i nalaze je oni koji je traže.

Ona pretječe sve koji je žude  
i prva im se pokazuje.

Tko zorom rani njoj, taj se ne muči:  
nalazi je gdje sjedi kraj vrata njegovih.

Jer je i sama misao na nju mudrost savršena,  
a tko radi nje bdi, brzo je bezbrižan.

Ona hodi naokolo i traži sebi dostojne;  
i pojavljuje im se dobrohotno na stazama,  
i ususret im dolazi u svakoj misli.

### **PRIPJEVNI PSALAM (Ps 63)**

**Tebe žeda duša moja, Gospodine, Bože moj!**

\*\*\*\*\*

O Bože, ti si Bog moj:

gorljivo tebe tražim;

tebe žeda duša moja, tebe želi tijelo moje,  
kao zemlja suha, žedna, bezvodna.

\*\*\*\*\*

U svetištu sam tebe motrio

gledajuć ti moć i slavu.

Ljubav je tvoja bolja od života,

moje će te usne slaviti.

\*\*\*\*\*

Tako ću te slaviti za života,

u tvoje ću ime ruke dizati.

Duša će mi biti kao sala i mrsa sita,

hvalit ću te kliktavim ustima.

\*\*\*\*\*

Na postelji se tebe spominjem,

u bdjenjima noćnim mislim na tebe.

Ti postade meni pomoć,

kličem u sjeni krila tvojih.

### 2. ČITANJE: *1 Sol 4, 13-18*

*Bog će one koji usnuše u Isusu, privesti zajedno s njime.*

Braćo:

Nećemo da budete u neznanju o onima koji su usnuli, da ne tugujete kao ostali koji nemaju nade. Doista, ako vjerujemo da je Isus umro i uskrsnuo, onda će Bog i one koji usnuše u Isusu, privesti zajedno s njime. Ovo vam uistinu velimo po riječi Gospodnjoj: mi živi, preostali za

Dolazak Gospodnji, nećemo preteći onih koji su usnuli. Jer sâm će Gospodin – na zapovijed, na glas arkandelov, na zov trublje Božje – sići s neba. I najprije će uskrsnuti mrtvi u Kristu, a zatim ćemo mi živi, preostali, zajedno s njima biti poneseni na oblacima u susret Gospodinu, u zrak. I tako ćemo uvijek biti s Gospodinom. Tješite se dakle uzajamno ovim riječima!

### ***EVANĐELJE: Mt 25, 1-13***

*Evo zaručnika! Iziđite mu u susret!*

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima ovu prisodobu:

„Kraljevstvo će nebesko biti kao kad deset djevice uzeše svoje svjetiljke i iziđoše u susret zaručniku. Pet ih bijaše ludih, a pet mudrih. Lude uzeše svjetiljke, ali ne uzeše sa sobom ulja. Mudre pak zajedno sa svjetiljkama uzeše u posudama ulja.

Budući da je zaručnik okasnio, sve one zadrijemaše i pozaspaše. O ponoći nastava vika: 'Evo zaručnika! Iziđite mu u susret!' Tada ustadoše sve one djevice i urediše svoje svjetiljke. Lude tada rekoše mudrima: 'Dajte nam od svoga ulja, gase nam se svjetiljke!' Mudre im odgovore: 'Nipošto! Ne bi doteklo nama i vama. Pođite radije k prodavačima i kupite!'

Dok one odoše kupiti, dođe zaručnik: koje bijahu pripravne, udoše s njim na svadbu i zatvore se vrata. Poslije dođu i ostale djevice pa stanu dozivati: 'Gospodine! Gospodine! Otvori nam!' A on im odgovori: 'Zaista kažem vam, ne poznajem vas!' Bdižite dakle jer ne znate dana ni časa!'

---

### **MOLITVA VJERNIKA**

Braćo i sestre, izrecimo svoje prošnje nebeskome Ocu koji nas je u Isusu Kristu pozvao na novi život. Molimo ga zajedno:

#### **Smiluj se, Gospodine, narodu svome!**

1. Za jednu svetu Crkvu sabranu iz mnogih naroda i plemena: obdari ju milošću Duha Svetoga da bude graditeljica tvoga kraljevstva na zemlji, molimo te.
2. Za one kojima je povjerena briga za opće dobro: potiči ih na savjesno obavljanje službe koju su preuzeli, molimo te.
3. Za sve ljude svijeta: prosvijetli ih svojim svjetlom da prepoznaju i prihvate tvoj put spasenja, molimo te.
4. Za one koji su se udaljili od tebe i tvoga zakona ljubavi: oprosti im grijeha i vrati im izgublenu nadu, molimo te.
5. Za nas ovdje sabrane: obnovi nas snagom Kristova vazmenoga otajstva da mudro radimo u sadašnjosti budno iščekujući tvoj dolazak u budućnosti, molimo te.
6. Za naše pokojne: oprosti im grijeha i uvedi ih u radost nebeskoga kraljevstva, molimo te.

Nebeski naš Oče, ti si nam poslao svoga Sina i u njemu objavio svoju mudrost. Obdari nas svojim Duhom da spoznajemo tvoju volju i ustrajemo na Kristovu putu te nas on kada ponovo dođe prepozna kao svoje učenike i uvede u vječno zajedništvo s tobom, koji živiš i kraljuješ u sve vijeke vjekova.

---

Svete mise kroz tjedan služiti ćemo po sljedećim nakanama:

Ponedjeljak:	7.00:	+ Zorica Vuksan
(13.11.23.)	19.00:	+ Zdravko Križanac
Utorak:	7.00:	+ Ivan Herlić
(14.11.23.)	19.00:	Za štovatelje sv. Antuna Molitvene nakane u čast sv. Antuna
Srijeda:	7.00:	+ Marijan Nikolić
(15.11.23.)	19.00:	+ Boris Šerbela
Četvrtak:	7.00:	+ Braća, roditelji i dobrotvori našega reda
(16.11.23.)	19.00:	Po nakani Marijane
Petak:	7.00:	+ Elizabeta, Ivan i Stjepan Petrović
(17.11.23.)	19.00:	Kumulativne
Subota:	7.00:	+ Iz obitelji Ugarković
(18.11.23.)	19.00:	+ Marija Udiljak
Nedjelja:	7.30:	+ Josip i Slavica Koprivnjak i ostali iz obitelji
(19.11.23.)	9.00:	Za ozdravljenje Tonke Jerković
	10.30:	Za župu i župljane
	12.00:	+ Zorka Bušić
	19.00:	+ Sofija i Mile Milković

---

***Obavijesti:***

**Dan Župnog pastoralnog i ekonomskog vijeća**

U ponedjeljak je dan našega Župnoga pastoralnoga i ekonomskog vijeća. Zajedno ćemo proslaviti na večernjoj svetoj misi u 19.00 sati te nastaviti druženjem nakon svete mise. Naše pastoralne vijećnike preporučamo u vaše molitve.

**Sv. Antune, moli za nas**

Svakog utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna. Svetu misu prenosi LaudatoTV.

**Euharistijsko klanjanje**

Cjelodnevno klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom je srijedom u kapelici Svetog Križa od jutarnje do večernje svete mise.

**Duhovno duhovite večeri**

Četvrtkom su susreti za studente i mlade „Duhovno duhovite večeri“. Susret započinje svetom misom u 19.00 sati u Bazilici i nastavlja se slavljenjem i euharistijskim klanjanjem pred Presvetim. Susrete vodi i animiraju fra Stjepan Brčina i Evangelizacijska zajednica „Sveti Duh“.

**Sv. Elizabeta Ugarska**

U petak 17. studenoga blagdan je sv. Elizabete Ugarske, zaštitnice Franjevačkog svjetovnog reda. Svim članovima OFS-a i Frame čestitamo njihovu zaštitnicu. Svetu Elizabetu proslaviti ćemo na večernjoj svetoj misi u 19.00 sati. Ovu nedjelju, pred njezin blagdan, kupnjom ruže pomažete djelovanje mjesnog bratstva Franjevačkog svjetovnog reda na Svetom Duhu.

### **Svetoduške subote**

Subotom se održavaju razne aktivnosti za djecu osnovne škole i predškolce: kreativne radionice (predškolci i djeca prvog i drugog razreda OŠ), dječji zbor „Antunovi slavuji“, susreti za ministrante te instrukcije za djecu. Raspored možete vidjeti na oglasnoj ploči i na prigodnim letcima. Potaknite svoju djecu da se uključe u neku od ponuđenih aktivnosti i rastu u okrilju svoje Župe.

### **Župni Interliber**

U nedjelju, 19. studenoga nakon svih svetih misa imat ćete priliku nabaviti vrijedna izdanja rabljenih knjiga, te simpatične nabožne i druge predmete. Cijene su simbolične, a iznos od prodaje ide za potrebe u Župi. Sve vas koji imate rabljene knjige vrijednih izdanja, duhovne ili svjetovne književnosti, donesite ih u vrećici ili kutiji nakon bilo koje jutarnje ili večernje svete mise i predajte ih sakristanu, fra Vilčeku.

### **Proslava 30 godina Franjevačke mladeži MB „Sveti Duh“**

U nedjelju, 19. studenoga mjesno bratstvo franjevačke mladeži „Sveti Duh“ obilježit će 30 godina aktivnog i marnog djelovanja. Pozivamo vas da svojim dolaskom uveličate ovo slavlje. Zahvalni na daru njihova života i poziva, naše framaše preporučamo u vaše molitve.

---

### **Dani sjećanja na žrtve Vukovara i Škabrnje**

U petak i subotu u našoj Bazilici ćemo imati dane sjećanja na žrtve Vukovara i Škabrnje. Prigodnim hodočašćem 4.11. smo obišli mjesta stradanja u Vukovaru. U petak, 17.11. u 20.00 sati će biti upriličen koncert Akademskog zbora Bazilike Srca Isusova „Palma“. Izvest će se djelo Johanna Michaela Haydna „Requiem u c-molu“ za orkestar, zbor i soliste. U subotu, 18.11. u 19.00 sati slaviti ćemo svetu misu za Domovinu.

---

### **Mjuzikl „Tamo gdje je ljubav“**

Mjuzikl ‘Tamo gdje je ljubav’ stavlja u središte obitelj. Ideja je prikazati kršćansku obitelj koja se suočava s izazovima i problemima današnjega vremena. Nadahnuće smo pronašli u brojnim govorima pape Franje kao i crkvenim dokumentima koji govore o obitelji u suvremenom svijetu. Kao neke od problema s kojima se suvremena obitelj susreće, mi smo izabrali problem ovisnosti o alkoholu i o kockanju te rastavu braka. Kako kroz mjuzikl, kao zahtjevnu kazališnu formu, prikazati posrnuće osobe, a s druge strane prikazati da postoji netko tko je jači i veći od svih naših problema i koji to sve izvede na pravi put, ali traži se i čovjekov angažman – to je poruka mjuzikla i ona je usmjerena prema vječnosti i prema Bogu.

-----  
Termini predstava su: 17. i 18. studenoga, 9., 10., 16. i 17. prosinca. Sve izvedbe započinj u 20.30 u Dvorani sv. Franje, Sveti Duh 31. Ulaznice (10 €) se mogu nabaviti u župnom uredu župe sv. Antuna Padovanskoga ili u sakristiji bazilike sv. Antuna.

---

**FRANJEVCI KONVENTUALCI VAS POZIVAJU NA  
SVEČANO EUHARISTIJSKO SLAVLJE PRIGODOM DOLASKA RELIKVIJA  
BLAŽENOG ALOJZIJA STEPINCA U BAZILIKU SVETOG ANTUNA**

Izgradnja crkve sv. Antuna započela je 1931. godine, kada se slavila 700. obljetnica smrti Padovanskog Sveca. Gradnja crkve je dovršena 1934. godine. Crkvu je blagoslovio 8. prosinca 1934. godine dr. Antun Bauer, zagrebački nadbiskup, a prvu svetu misu istoga dana slavio je bl. kard. Alojzije Stepinac.

Uz bl. Alojzija Stepinca vezana su još dva vrlo važna događaja u ovoj crkvi. Naime, 12. rujna 1943. godine on je posvetio glavni oltar. Na koncu, glavnu proslavu proglašenja sv. Antuna Padovanskoga evanđeoskim naučiteljem u Zagrebu obilježio je bl. Alojzije svetom misom 13. lipnja 1946. Unutrašnjost je dovršena 1984. godine, kada je crkvu 24. studenoga 1984. posvetio kardinal Franjo Kuharić.

**TRODNEVNICA:**

**21. studenoga:** mons. Josip Mrzljak, varaždinski biskup u miru

**22. studenoga:** prof. mo. Miroslav Martinjak, predsjednik Hrvatskog društva crkvenih glazbenika

Nakon svete mise upriličit ćemo tradicionalni koncert svih zborova koji pjevaju u našoj Bazilici "Svetoj Ceciliji zahvalni"

**23. studenoga:** vlč. Ivan Vučak, župnik u Krašiću

**DOLAZAK RELIKVIJA - PETAK, 24. studenoga**

18.45: Svečani ulazak relikvija bl. Alojzija u Baziliku

19.00: Euharistijsko slavlje (predslavi zagrebački nadbiskup, mons. Dražen Kutleša)

Podsjećamo da je 24. studenoga i dan potpunog oprostata u našoj Bazilici.

"U tebe se, Gospodine, uzdam!"

Blaženi Alojzije, moli za nas!

---

**KRŠTENJA:**

**4. studenoga 2023.**

**Erik Bonaventura GELLINEO RAK**

sin Benedicta Raka i Lane Gellineo

**Oto Ivan ZELIĆ**

sin Igora Zelića i Maje Marić

**Lana i Luka LJEVAR**

djeca Antonia i Lukrecije r. Knezović

5. studenoga 2023.

**Petar GOLOMEJIĆ**  
sin Marija i Smilje r. Bagarić

VJENČANJA:

4. studenoga 2023.

Goran MARKOVIĆ i Anđela PEZER

---

**ZAVJETNE ORGULJE SV. ANTUNA**  
**Svirala na dar Svetištu sv. Antuna**

Hvala vam što nam pomažete!

**Svoj dar možete ubaciti u škrabicu, donijeti u župni ured ili uplatiti na račun samostana: IBAN HR4524020061100908284.**

**Barkod za uplatu:**

